

2024年7月30日，上海

2024 中国国际黄金大会成功举办

世界黄金协会持续推动全球黄金行业可持续发展

全球经济和地缘政治格局的不断变化，黄金作为避险资产的属性愈发显著，成为世界关注的焦点。7月27日至28日，由中国黄金协会与世界黄金协会共同主办的2024中国国际黄金大会在上海成功举办。本届大会以“创新驱动、绿色发展、共襄未来”为主题，贯穿了黄金矿业、黄金投资、黄金消费三大板块。作为主办方之一，世界黄金协会在现场与来自全球的专家、学者、业界领袖及政策制定者，共同探讨黄金产业的创新路径、可持续发展战略及未来市场趋势。



创新驱动推动行业高质量发展

在开幕致辞中，中国黄金协会会长单位代表、中国黄金集团有限公司党委副书记、总经理殷长波指出，在新一轮科技革命和产业变革浪潮中，黄金作为特殊商品的地位和作用更加凸显，黄金行业的发展迎来了新的机遇和挑战。殷长波表示：“作为黄金行业中的一员，我们愿与各方

携手，推动新质生产力发展的源泉不断涌流，践行负责任的黄金开采理念，共同推动行业高质量发展。”



图为中国黄金协会会长单位代表、中国黄金集团有限公司党委副书记、总经理殷长波

世界黄金协会 CEO 泰达维 (David Tait) 发表致辞表示，协会将继续通过“黄金 247”等计划，与会员企业及合作伙伴携手，共同推动全球黄金行业的数字化转型和可持续发展。“在挑战与机遇交织的环境下，我们对黄金市场的光明未来充满信心。在合作和创新的引领下，世界黄金协会和我们的合作伙伴将能够从容应对黄金市场的动态变化，共同推动黄金市场的创新与突破，为全球经济的可持续增长贡献力量”，泰达维强调。



图为世界黄金协会首席执行官（CEO）泰达维

2024 上半年全球黄金市场表现强劲

年初至今，黄金市场表现强劲，成为 2024 年表现最佳的资产类别之一。根据世界黄金协会的最新数据，黄金不仅在美元计价下上涨了 15%，在其他货币计价下也实现了双位数的增长，人民币金价上涨达 17%。这一强劲表现背后，是全球央行和投资者对黄金的强劲需求。

对此，世界黄金协会全球研究负责人安凯（Juan Carlos Artigas）表示：“黄金是全球性市场，当前黄金价格反映了共同的市场预期。亚洲投资者对黄金保持高涨热情，并迅速行动。如果西方投资者跟上亚洲投资者步伐，预期金价将继续走高并获得更多支撑。”



图为世界黄金协会全球研究负责人安凯

世界黄金协会欧洲及亚洲市场策略师芮强（John Reade）表示：“过去十年中，19%的黄金需求来自央行购金。我们与全球央行的调研结果显示，多数央行受访者认为，受到利率、通胀以及地缘政治不确定性和 ESG 考量等因素影响，未来五年中黄金在全球官方储备资产当中会继续有所上升。”



图为世界黄金协会欧洲及亚洲市场策略师芮强

负责任黄金开采推进社会经济可持续发展

黄金产业的绿色与可持续发展一直以来都是社会关注的焦点。世界黄金协会首席财务官贺泰睿（Terry Heymann）强调了负责任黄金开采原则的对金矿产业 ESG 实践的重要指导意义，并指出负责任的黄金开采对全球社会经济的贡献十分可观。



图为世界黄金协会首席财务官贺泰睿

贺泰睿还谈到黄金矿业在碳减排和可再生能源利用方面的努力，表示黄金行业将在推动可持续发展和实现低碳转型中发挥重要作用。“世界黄金协会将继续在黄金矿业领域密切关注碳减排情况，寻找能源开发机遇，利用可再生能源，实质性地加强社会和经济的可持续发展。”世界黄金协会正在为黄金行业树立新的标杆，推动全球黄金市场向更负责任和可持续的方向发展。在合作与创新的背景下，黄金行业将在应对当前挑战和实现未来愿景中发挥重要作用。

合作共赢助推世界黄金发展

本届大会不仅关注绿色发展和技术创新，还深入探讨了黄金行业协同发展的必要性，通过组织各类主题论坛和活动，为来自世界各地的“黄金人”架起国际交流与合作的桥梁，促进各国黄金企业在技术研发、市场开拓、品牌建设等方面加强合作，共同应对全球挑战，推动黄金行业发展行稳致远。

作为另一个黄金消费大国，印度的黄金市场充满了机遇与挑战。世界黄金协会印度区 CEO Sachin Jain 介绍了印度多样性的黄金珠宝市场，强调印度年轻人口带来的消费潜力和市场营销的必要变化，并呼吁中印两国加强黄金珠宝贸易合作，以应对市场的复杂性，提升市场的信任度。



图为世界黄金协会印度区 CEO Sachin Jain

面对全球经济不确定性增加、地缘政治风险加剧等挑战，黄金行业的国际合作显得尤为重要。在主题为“黄金产业高峰论坛”的圆桌交流中，世界黄金协会中国区 CEO 王立新指出，在黄金行业的征途中，树立信心、保持恒心与拥有耐心是不可或缺的三大支柱。同时，企业要抱有开放的心态，充分的交流与合作，能够为当下面临的挑战提供破局的思路 and 机会。



图为世界黄金协会中国区 CEO 王立新

为期两天的中国国际黄金大会不仅展示了中国黄金行业蓬勃的发展态势，还为全球黄金产业的可持续发展提供了宝贵经验和智慧。我们相信，随着全球经济格局的变化和国际贸易环境的日趋复杂，黄金的重要性将愈加突出。世界黄金协会也将继续秉持开放合作、互利共赢的原则，与各国黄金企业携手共进，共同开创黄金行业的美好未来。

结束

扫描下方二维码，关注“世界黄金协会”官方微信、微博账号，获取最新资讯。



世界黄金协会官方微信



世界黄金协会官方微博



张虹 世界黄金协会
电话: +86 10 8592 5003
电子邮件: hong.zhang@gold.org

张璇 爱德曼国际公关(中国)
电话: +86 132 6140 9689
电子邮件: wgccn@edelman.com

关于世界黄金协会:

我们是一家致力于推广黄金作为重要战略资产、由会员组成的机构。我们努力打造一个负责任且开放包容的全球黄金供应链。通过各类可靠严谨的研究、分析、评论和洞见,我们的专业团队希望帮助公众了解黄金的实际应用案例和其他应用的可能性。

我们正为促进行业进步而不懈努力。通过影响行业政策和原则标准的制定,我们希望为构建一个充满活力、经久不衰、可持续发展的全球黄金市场贡献自己的力量。